

# 济宁干部政德教育学院和孟子研究院挂牌成立 借力传统文化,提升为政之德



浦东干部学院中青班学员来济宁开展干部政德教育培训。(资料图)

本报济宁8月8日讯(记者孟杰) 8日,济宁干部政德教育学院和孟子研究院正式挂牌成立。两学院的成立,对加强政德教育教学体系建设,提升干部政德教育基地建设水平具有重要意义。

目前,济宁市干部政德教育教学体系已初步建立,形成了课堂教学、现场教学、体验教学、礼乐教学“四位一体”的教学模式。为进一步健全课程体系,新成立的学院将于其他部门一起在对原有课程进行提升的基础上,打造5堂概

性综述课程,从面上整体把握儒家思想的核心要义、传承发展和时代价值。从“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻”等方面打造若干支撑性子课程,从点上深入解读儒家思想精髓,使学员从中受到启发和教育。

在教学模式优化上,针对不同层次、行业、领域党员干部的差别性培训需求,逐步开设短期体验班和中期、长期主体班等多类班次,探索推进模块化教学,进一步提高独立办学能力,让干部掌握优秀文化中蕴含的修身之德、治国理政

的深刻道理,了解基本内容,掌握科学的学习方法。

为满足不同层次人员的培训需求,基地将组建一支高素质的师资队伍。做好基地教学课堂授课和现场讲解工作的专业师资队伍,还有从省内选聘研究传统文化的高端学者组成的兼职师资队伍。此外,基地还将建立一只特聘顾问或教授队伍,主要参与政德教育基地建设的重要规划、项目和研讨活动,就传承和弘扬中华优秀传统文化的重大理论和实践问题为学院授课。

## 相关链接

### 做更接地气的孟子研究

8日,孟子研究院揭牌,研究院的设立为研究孟子思想、传承儒家文化、助推济宁文化建设又搭建一个新的平台。同时,也为儒家文化政德教育完善了一个承接培训点。

孟子研究院成立后,将整合地方资源,把工作的出发点和落脚点放在孟子研究与应用的结合推广

上,让孟子研究与应用更接地气、更具活力。积极开展孟子公开课“六进”活动,举办以青少年为主要对象的“国学经典诵读班”和以家长为主要对象的“父母国学堂”,下乡入村开展“文化扶贫”“乐和家园”等乡村儒学活动。

本报记者 孟杰

### 济宁机动车环保检验标志有了二维码 一车一标识“黄牛”造假难

本报济宁8月8日讯(记者庄子帆 实习生梅春菲)

近期,济宁市环保部门对机动车尾气检测监控平台进行升级。车辆上线检测合格后,检测报告单以及环保标志上自动生成加密二维码。由公安部门专门的机器扫描识别后才能进行安检,防止检测报告及环保标志造假。

8日上午,在高新区的济宁大雷机动车检测有限公司,车主高先生的爱车刚刚上线检测完毕,正等待检测结果出来。几分钟后,工作人员将环保检测单打印出来,记者注意到在单子的右下角有一个二维码标志。此外,环保贴的上部也有个二维码。

该环保检测公司的负责人金正介绍,目前所有上线检测的

机动车,检测过后,在检测单和环保贴上都会自动生成一个二维码,每辆车都有一个专属的二维码。记者从济宁市环保局了解到,近期对机动车尾气检测监控平台进行了升级,机动车环检后报告单上生成的二维码具有“保真”的作用,二维码承载的内容为车辆的环保检测信息。

机动车环检是安检的前置,需经过环检取得绿色的环保贴,持环检报告才能进行安检,但报告单容易造假,成了“黄牛”的生财之道,因此为了打击环保检测报告单造假,二维码进行了加密,只有公安部门通过专用的扫描设备才能识别,二维码是识别车辆环保信息的唯一标识。

**齐鲁 秋季 车展**

9月 9日 初九

九大展区 九大主题 九重大礼

## 2016齐鲁(济宁)秋季车展

9月9日-11日 “鸟巢”济宁体育中心

主办单位:齐鲁晚报 承办单位:齐鲁晚报·今日运河 网站支持:齐鲁晚报网、今日运河网

济宁体育中心  
Jining Sports Center

**公交线路**

路线1 乘5,7,21路公交车到“山东理工职业学院”站下车(体育中心西门入口)  
路线2 乘36,52,69路公交车到“文体中心”站下车(体育中心西门入口)  
路线3 乘20,31路公交车到“济宁一中”站下车(体育中心西门入口)

**自驾车**

线路1 火炬路南行-济宁大道(右拐)-公主路(左拐)-知遇路-体育中心北门入口  
线路2 共青团路南行-运河路-济宁大道-公主路-知遇路-体育中心北门入口  
线路3 古槐路南行-任城路-王母阁路-荷花路(左拐)-知遇路-体育中心北门入口  
线路4 济安桥路-济安桥北路-济安桥南路-知遇路(理工大学北面直行)-体育中心北门入口

**服务热线** 18678730179 18678730279 18678730280

齐鲁壹点客户端 今日运河微信互动平台

关注齐鲁新媒体 下载有惊喜!